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готівки. «Щоб обійти обмеження по-
надлімітних операцій, клієнти почали 
відкривати та використовувати картки 
інших банків», — розповів Володимир 
Москаленко.

ДОЛАР БЕЗ ДРАМИ
У 2025  році українці спостерігали 

незвичайне явище: на початку листо-
пада долар коштував стільки само, як і 
на початку року. Ця формальна стабіль-
ність охолодила ажіотажний попит. 

Залишки на поточних рахун-
ках зросли на 11,8% ($767  млн) — до 
$7,27  млрд. Натомість валютні депо-
зити скоротилися на 2,5% (–$90  млн), 
до $3,49 млрд. Через низьку дохідність 
вкладники після завершення строку 
часто не переоформлювали депозити, 
а просто тримали валюту на рахунку. 
Валютні заощадження ФОПів зменши-
лися на 2,7% — до $1,41 млрд. «Доларові 
депозити найчастіше відкриваються на 
6–9 місяців: 48% залучених у відділен-
нях коштів, 51% — через застосунок. На 
другому місці за популярністю — вкла-
ди на 12–18 місяців (39% і 31% відповід-
но)», — зазначив Олександр Щербаха.  

У лідери за приростом валютних 
коштів населення вийшли Приват- 
Банк (+$185  млн), Універсал Банк 
(+$107  млн) та Райффайзен Банк 
(+$95  млн). Найбільші відтоки зафік-
совано в Укрексімбанку (–$51  млн). 
Процентні ставки за валютними 
депозитами продовжили знижува-
тися. За даними індексу UIRD, річні 
доларові вклади приносили в серед-
ньому 1,21% (–0,01  в.п.), а єврові —  
0,47% (–0,14  в.п.). Парадокс полягає в 
тому, що саме валютні депозити, які 
мали хоча б якусь дохідність, скорочу-
вались, тоді як залишки на поточних 
рахунках — із нульовими ставками —  
зростали. «Ця динаміка пояснюється 
низькою дохідністю строкових валют-
них вкладів. Середня ставка на рівні 
близько 1% практично не відрізня-
ється від нульової дохідності коштів 
на поточних рахунках. Для більшо-

ках (+36,7 млрд грн), зокрема у Прива-
тБанку (+29,6 млрд грн) та Ощадбанку 
(+7,1  млрд  грн), які обслуговують бю-
джетні виплати, зокрема зарплати вій-
ськовим. «Держава стабільно виконує 
свої зобов’язання із соціальних виплат 
і виплат військовим. Виплати заробіт-
ної плати також залишаються на ста-
більному рівні», — пояснив Дмитро 
Мусієнко. В Ощадбанку назвали кілька 
причин зростання коштів до запитан-
ня: активне поширення застосунків та 
NFC-платежів, які перетворюють карт-
ку на «основний гаманець»; відносна 
курсова стабільність; запровадження 
лімітів переказів у 100 тис. грн; збіль-
шення соціальних виплат, які форму-
ють стабільний грошовий потік. «Че-
рез воєнний стан та невизначеність 
люди схильні накопичувати фінансо-
ву подушку на поточних рахунках, де 
кошти завжди доступні. Відкладений 
попит на великі покупки також спри-
яє тимчасовому збільшенню залиш-
ків», — зазначив директор департамен-
ту продуктів та технологій роздрібного 
бізнесу Ощадбанку Володимир Моска-
ленко.

Помірніший приріст коштів фізосіб 
на рахунках до запитання продемон-
стрували банки іноземних банківських 
груп (+2,2 млрд грн), серед яких лідера-
ми стали Укрсиббанк (+1,3 млрд грн) та 
Креді Агріколь Банк (+545  млн  грн). У 
банках із приватним капіталом залиш-
ки зросли на 4,7 млрд грн, зокрема зав-
дяки ПУМБ (+2,5 млрд грн) та Універсал 
Банку (+1,1 млрд грн).

З лютого банки обмежили P2P-пе-
рекази та перекази за IBAN лімітом 
150  тис.  грн для більшості клієнтів і 
50  тис.  грн — для клієнтів із високим 
ризиком. З 1 червня перший ліміт було 
знижено до 100  тис.  грн. За умови на-
дання довідки про офіційні доходи 
банки могли збільшити цей поріг, чим 
клієнти охоче користувалися. Якщо 
підняти ліміт не вдавалося, українці 
активніше оплачували товари картка-
ми, а не переказами, та знімали більше 

сті клієнтів різниця недостатня, щоб 
заморожувати кошти на тривалий 
строк, тому вони обирають ліквідність 
і можливість швидкого доступу до гро- 
шей», — зауважив Дмитро Коваль. Кур-
совий фактор також вплинув. «У певні 
періоди спостерігалася більша зацікав-
леність у депозитах у євро, що було зу-
мовлено очікуванням можливої зміни 
курсу», — пояснив Сергій Анніков.

«Конвертаційний» депозит досі 
має свою нішу: він дає змогу безго-
тівково купувати валюту на суму до 
200  тис.  грн, тоді як місячний ліміт 
на безготівкову купівлю валюти на ра-
хунок — лише 50  тис.  грн. «Конверта-
ційні валютні депозити залишаються 
популярними серед клієнтів. Особливо 
короткі строкові вклади на три міся-
ці, які активно використовуються для 
купівлі валюти за акційними курса- 
ми», — зазначив Сергій Анніков.

В ОЧІКУВАННІ ЗНИЖЕННЯ СТАВОК
Залучати кошти стає дедалі складні-

ше. «Клієнтів меншає, тому конкурен-
ція лише посилюється — і не ставками, 
які в середньому по ринку схожі, а до-
датковими фішками та сервісами. 

Класичні фактори — дохідність, ін-
фляція, курс, зручний доступ до кош- 
тів — залишаються ключовими орієн-
тирами для вкладників. Утім, вагомим 
стане й інший фактор. «Прогнозується, 
що з початку 2026 року НБУ поступово 
зменшуватиме облікову ставку з 15,5% 
до 13–14%, що спричинить зниження і 
депозитних ставок», — розповіла Юлія 
Харук. «Базовий сценарій передбачає 
поступове зниження ставок приблиз-
но на 1 в.п., але через зовнішні ризики 
можливі альтернативні сценарії роз-
витку подій», — попередив Дмитро Ко-
валь. «НБУ очікує вповільнення інфля-
ції у 2026  році, що створює підґрунтя 
для пом’якшення монетарної політи-
ки. Це спонукатиме зниження ставок 
за депозитами. Проте на різке падіння 
очікувати не варто», — запевнив Олек-
сандр Щербаха.

удвічі більший, ніж через застосунок 
«Дія», — розповіла Юлія Тур.

В Укргазбанку через «Дію» прода-
ються лише військові гривневі ОВДП. 
Натомість у банку клієнти можуть 
придбати як військові, так і звичайні 
облігації, номіновані у гривні, доларах 
та євро. За обсягом продажів перева-
жають операції у відділеннях, однак 
«Дія» дає змогу охопити значно ширшу 
аудиторію. Ринок упевнено рухається 
до повної цифровізації. «99% продажів 
ОВДП ми здійснюємо через застосунок 
OTP Bank UA. У ньому клієнти можуть 
придбати облігації як із портфеля бан-
ку, так і безпосередньо на аукціонах 
Мінфіну. Водночас ми зберігаємо мож-
ливість оформлення угод у відділеннях 
для тих, хто віддає перевагу персональ-
ним консультаціям», — зазначила Вале-
рія Овчарук.

Що менші бар’єри, то більше клі-
єнтів починають інвестувати у ОВДП 
замість відкриття депозиту. «Після 
зменшення мінімальної угоди до одні-
єї облігації та початку приймання зая-
вок 24/7 обсяг операцій майже подво-
ївся — до 2 млрд грн на місяць. Обсяг 
клієнтських ОВДП, що обслуговують-
ся ПриватБанком, досяг 18  млрд  грн. 
Частка продажів клієнтами становить 
3–5% від їхнього портфеля. Зазвичай 
вони продають цінні папери, коли ви-
никає потреба в ліквідності, а не задля 
заробітку на зміні ціни», — розповіла 
керівниця управління інвестиційного 
бізнесу ПриватБанку Ірина Осадча. У 
листопаді ПриватБанк запустив купів-
лю та продаж ОВДП у застосунку При-
ват24, хоча раніше цей функціонал був 
доступний лише в інтернет-банкінгу.

Мінфін розміщує лише ОВДП зі 
строком обігу понад рік, тому для інвес-
тування на короткі періоди потрібно 
купувати облігації на вторинному рин-
ку з близьким терміном погашення — 
від кількох тижнів до місяців. Завдяки 
цьому облігації конкурують не тільки 
з довгостроковими, а й короткостро-
ковими вкладами. «Це свідчить про 
зростання фінансової грамотності та 
бажання диверсифікувати заощаджен-
ня», — запевнила Валерія Овчарук.

КОШТИ У (НАПІВ)ВІЛЬНОМУ  
ДОСТУПІ

Вклади, доступні клієнтам у режимі 
24/7, зростали помірно. Залишки грив-
невих коштів на вимогу збільшилися 
за січень — серпень на 8,3%, або на 
43,6 млрд грн, — до 569,9 млрд грн. Укра-
їнці продовжують тримати більшу ча-
стину заощаджень (65,8%) на рахунках із 
вільним доступом, які низькоприбутко-
ві. Згідно з дослідженням «25 провідних 
банків України» на ощадних рахунках 
українці в середньому заробляли 4,4% 
річних. «Стабілізація валютного курсу 
й інфляції не стимулює клієнтів відразу 
знімати кошти з рахунків, а дає можли-
вість планувати свої витрати», — вважає 
Дмитро Мусієнко. Для клієнтських ко-
штів банки пропонували ультракорот-
кі депозити на декілька днів, як у Сенс 
Банку, де подібний вклад має дохідність 
(6% річних) несуттєво вищу, ніж «дохід-
ний сейф» (3–5%).

Найбільш суттєве зростання за-
лишків зафіксовано в державних бан-
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МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА СТАВКА 
РОЗМІЩЕННЯ ДЕПОЗИТУ

ЧАСТКА РИНКУ 
ЗА ГРИВНЕВИМИ 
КОШТАМИ НАСЕЛЕННЯ 
НА ВИМОГУ

НОРМАТИВ  
ДОСТАТНОСТІ 
РЕГУЛЯТИВНОГО 
КАПІТАЛУ НРК

ВІДНОСНИЙ ПРИРІСТ 
ОБСЯГУ ГРИВНЕВИХ 
КОШТІВ НАСЕЛЕННЯ НА 
ВИМОГУ ЗА СЕРПЕНЬ 2024 —  
ЛИПЕНЬ 2025 РОКУ

1 УКРГАЗБАНК 5,75% 2,15% 28,46% 10,27%

2 ОЩАДБАНК 4,50% 19,00% 11,31% 12,66%

3 ПУМБ 5,00% 3,45% 25,20% 24,60%

4 ПРИВАТБАНК 2,50% 49,73% 13,56% 13,36%

5 УНІВЕРСАЛ БАНК 0,03% 6,36% 10,85% 14,50%

6 БАНК КРЕДИТ ДНІПРО 6,00% 0,17% 12,14% 8,40%

7 «ГЛОБУС» 5,00% 0,10% 18,45% 32,26%

8 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 5,63% 5,71% 10,06% 11,84%

9 АГРОПРОСПЕРІС БАНК 8,00% 0,03% 26,45% 26,94%

10 СЕНС БАНК 4,00% 1,49% 14,75% 16,51%

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ОЩАДНИЙ ВКЛАД»
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Під ощадним вкладом для цілей дослідження маємо на увазі стандартний (неакційний) вклад фізособи на поточний рахунок 
у сумі 100 тис. грн. Такий вклад є безстроковим із підвищеним відсотком на залишок і прив’язаним до пластикової картки. 
Під час розрахунку цього рейтингу враховувалися такі показники: середньорічна процентна ставка; розмір незнижувального 
залишку; кількість клієнтів, що скористалися послугою в серпні 2024 — липні 2025 року (зокрема нових клієнтів);  
наявність можливості вносити та знімати кошти за допомогою платіжної картки; віддалений доступ до рахунку; можливість 

автоматичного перерахування відсотків на платіжну картку; кількість відділень банку, в яких доступна послуга; абсолютна 
та відносна динаміка гривневого депозитного портфеля фізосіб у банку за серпень 2024 — липень 2025 року; динаміка 
частки гривневого депозитного портфеля фізосіб банку на ринку за серпень 2024 — липень 2025 року, а також різниця між 
середньорічною процентною ставкою і середньорічним значенням UIRD (в січні — липні 2025 року середньорічне значення 
UIRD за вкладами на 12 місяців становило 12,89%).


